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Protokół nr 1/2026 z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej
Data posiedzenia: 13.01.2026 r.
Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4.5.
Godzina  rozpoczęcia posiedzenia:  13:00. 
Godzina zakończenia posiedzenia:  13:45.
Prowadzący obrady: Wiceprzewodnicząca Komisji Polityki Społecznej Magdalena Skwarek.
Obecni wszyscy członkowie komisji.
Protokolantka: Agata Żurkowska.

Ad.1. 
Wiceprzewodnicząca  Komisji  Polityki  Społecznej  Magdalena  Skwarek  rozpoczęła  posiedzenie  i 
powitała  zaproszonych   gości: Z-cę  Naczelnika  Wydziału  Polityki  Społecznej  P.Jolantę  Wolanin, 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  P.Annę Trepkę, Naczelnika Wydziału Zarządzania 
Kryzysowego  P.Tomasza Kępę, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy P.Ewę Klekot, V K Bona Fides.

Pani Wiceprzewodnicząca Komisji  poddała pod głosowanie porządek obrad komisji :

1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Informacja Prezydenta Miasta Katowice n/t działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Katowicach.

4.  Informacja  Prezydenta  Miasta  Katowice  na  temat  społecznej  aktywizacji  uchodźców,  w  tym 
współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy i z instytucjami miejskimi.

5. Korespondencja, sprawy bieżące, opiniowanie innych projektów uchwał:

1) Projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie sprawozdania Prezydenta Miasta z działalności 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku miasta Katowice za rok 2025.

2) Odpowiedź Sekretarza Miasta Katowice (OZ-IV.2000.24.2025.JC z 15.12.2025 r.)na wniosek Komisji 
Polityki Społecznej z dnia 2.12.2025 r.

3)  Projekt  uchwały  Rady  Miasta  Katowice  w  sprawie  uchwalenia  Programu  zapobiegania 
przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego w 2026 roku.

4)  Pismo  Prezydenta  Miasta  Katowice  (OZ-II.033.17.2025  z  dnia  8.12.2025  r.)  o  podmiotach 
wyznaczonych, w których mogą podjąć zatrudnienie skazani.

6. Sprawozdanie Komisji Polityki Społecznej z pracy za 2025 rok.

7. Wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia.

Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła porządek obrad. Radna Magdalena 
Skwarek głosowała tradycyjnie.
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Ad.2. Komisja Polityki Społecznej 8 głosami „za” przyjęła protokół nr 11/25 z posiedzenia komisji w  
dniu  2.12.2025 r., który był dostępny na E-sesji  i  w  Biurze Rady Miasta. Radna Magdalena Skwarek  
głosowała tradycyjnie.

Ad.3. Informacja Prezydenta Miasta n/t działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Katowicach.
Radni  otrzymali  informację  Wiceprezydenta  Miasta  Katowice  (PS-II.7363.26.2026.AS)  z  dnia 
05.01.2026 r., którą przedstawiła Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Pani Ewa Klekot.
Członkowie Komisji  zostali  zapoznani  z  nowościami  wynikającymi  z  ustawy  z  dnia  20.03.2025r.  o 
rynku  pracy  i  służbach  zatrudnienia,  z  sytuacją  na  katowickim  rynku  pracy,  stopą  bezrobocia 
w powiatach województwa śląskiego, sytuacją osób bezrobotnych będących w szczególnej sytuacji na 
rynku pracy.
Pani  Dyrektor  zapoznała  z  realizowanymi  projektami,  finansowanymi  ze  środków  Krajowego 
Funduszu Szkoleniowego i z Europejskiego Funduszu Społecznego.

Pytania Radnych: 
Wiceprzewodnicząca Komisji Polityki Społecznej P.Magdalena Skwarek zwróciła uwagę,  że w tabeli 
dot. liczby zarejestrowanych bezrobotnych ogółem są wyodrębnione tylko kobiety. 
Czy spadek bezrobocia w Katowicach ma wpływ na liczbę etatów w PUP? 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy P. Ewa Klekot poinformowała, że w pewnym zakresie zmieniła 
się  funkcja  urzędu  pracy,  jest  inna  dynamika  rejestracji  osób  bezrobotnych;  urząd  intensywnie 
wnioskuje  o  zewnętrzne  środki,  nasi   pracownicy,  którzy  w  większej  ilości  zajmowali  się 
pośrednictwem pracy  teraz są zatrudnieni w innych działach urzędu.
Powód wyodrębnienia tylko kobiet w statystykach wynika z wymogów dokumentów statystycznych, 
które wysyłamy do ministerstwa.

Ad.4. Zastępca Naczelnika Wydziału Polityki Społecznej P. Jolanta Wolanin  przedstawiła informację 
Prezydenta Miasta Katowice na temat społecznej aktywizacji uchodźców.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  P. Anna Trepka  przedstawiła informację MOPS 
na temat społecznej aktywizacji uchodźców.  r

Wobec braku pytań Pani Wiceprzewodnicząca Komisji Polityki Społecznej zakończyła dyskusję.
Komisja Polityki Społecznej przyjęła informacje.  

Ad. 5. Korespondencja, sprawy bieżące, opiniowanie innych projektów uchwał:

1) projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie sprawozdania Prezydenta Miasta z działalności 
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku miasta Katowice za rok 2025.

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Komisji  P. Magdalena Skwarek poddała projekt uchwały pod głosowanie:
Komisja  Polityki  Społecznej  po  zapoznaniu  się  z   projektem  uchwały   Rady  Miasta  Katowice 
w  sprawie  sprawozdania  Prezydenta  Miasta  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku 
miasta Katowice za rok 2025, w głosowaniu:  9 głosów „za” jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowała 
przedmiotowy projekt uchwały.
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2) odpowiedź Sekretarza Miasta Katowice (OZ-IV.2000.24.2025.JC z 15.12.2025 r.) na wniosek Komisji 
Polityki Społecznej z dnia 2.12.2025 r.

Wiceprzewodnicząca Komisji  Polityki  Społecznej  Magdalena Skwarek  podziękowała za udzieloną 
odpowiedź i poinformowała, że komisja oczekuje na odpowiedź z NFZ Katowice dot. skrócenia czasu 
oczekiwania  mieszkańców  Katowic  na  stwierdzenie  zgonu  osób  bliskich,  zmarłych  w  miejscu 
zamieszkania.

3)  projekt  uchwały  Rady  Miasta  Katowice  w  sprawie  uchwalenia  Programu  zapobiegania 
przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego w 2026 roku.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Komisji P. Magdalena Skwarek poddała projekt uchwały pod głosowanie:

Komisja Polityki  Społecznej  po zapoznaniu się z   projektem uchwały  Rady Miasta Katowice w 
sprawie  uchwalenia  Programu  zapobiegania  przestępczości  oraz  ochrony  bezpieczeństwa 
obywateli  i  porządku  publicznego  w  2026  roku,  w  głosowaniu:   9  głosów  „za”  jednogłośnie 
pozytywnie zaopiniowała  przedmiotowy projekt uchwały.

4) do wiadomości komisji pismo Prezydenta Miasta Katowice (OZ-II.033.17.2025 z dnia 8.12.2025 r.)  
o podmiotach wyznaczonych, w których mogą podjąć zatrudnienie skazani.

Komisja zapoznała się z pismem.

Ad.6. Sprawozdanie Komisji Polityki Społecznej z pracy za 2025 rok. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Polityki Społecznej Magdalena Skwarek uwzględniła uwagi zgłoszone 
przez radnego P. Damiana Stępnia do treści sprawozdania. 
Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie 9 głosami „za” przyjęła sprawozdanie z pracy za 2025 rok. 

Ad.7. Wolne wnioski – nie zgłoszono wolnych wniosków.

Ad.8. Zakończenie posiedzenia.

Wiceprzewodnicząca  Komisji  P.Magdalena  Skwarek  wobec  zrealizowania  porządku  obrad 
zakończyła posiedzenie komisji.

   WICEPRZEWODNICZĄCA KOMISJI POLITYKI SPOŁECZNEJ
                                            

Magdalena SKWAREK

Protokółowała: 
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